
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

vent ogri.-De poirier rapproeher poire;
de pommier, pomme, etc., et remarquer que
la plupart des noms d'arbres so forment
ainsi en ajoutanit la terminaison er ou ier au
nom de li fleur ou du fruit ; remarquer que,
par un procède anaogue, beaucoup de noms
désignant celui qui fait un métier ou qui
vend telle ou telle marchandze se forment
crn ajoutant la mêteme terminaion lu 110111

de l'ont1il, de la marchandise, etc. ; horloge,
horloger, limn(,ade, limonadier, ete.- ré-
ment :rauprocher agréer, agréable, etc. -
Les coudetrs rljouissent les yeux : les yeux,
e'est-à-dire ceux qui les voient, ceux qui
les regardent.
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PROBLÈMES

.- On a payé 3 tonneaux, 8 quts, 30 lbs
$512.25, combien coûteront 9 tonneaux. 15
qnts, 40 lbs ?

3 tuns, 8 qnts, 30 l bs = 6830 lbs.
$512.25

= V ets.
6830

'rit 9 tus, 15 quts, 40 lbs = 19540 lbs.
lbs et. f

19540 x 71 =- $1465.50. Ip.1

2.- Quel .sera le prix (le 4 boucauts de
cre esant respectivement 2400, 2300.,
50, 2360 lbs, à 5e cts la livre; le tare
ant de 12 %, les droits étant de 35 % plus
ar lb de droit spécitique ?

Ibs
9310 pr les 4 boucauts.

9310 x 12
--- = 1117.20 lbs à déduire.

100
9310 - 1117.20 = 8192.80 à 51 ets.

450.604 à35 =
8192 à 1 et

¿

$450.604
157.711
81.92

$690.23 +

3.-ne somme de $6840 a produit en 5
ans $2394.00, combien a-t-elle produit par
cent par armée ?

2394.00 x 100 3
=35 en 5 ans.

6840.00

~=7 h p.
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lUne chambre mesure 24 pds de long sur
18 pds 8 pes do large et 10 pds 6 pes de
haut ; il y a Iune porte le 6 pds 8 pcs de
haut sur 3 pls 6 pvs de large, et trois fe-
nètres de 5 pds 4 pes sur 2 pds 9 pes. Com-
bien ,faudra-t-il de feuilles de papier de 1G
pes de large ? Combieu coûtera ce papier à
raison de 3 ets la pièce de 12 vgs? Com-
bien coûtera le tapis du plancher, lequel a
2 pds 3 pes de large, à $1.20 la vge ? .

pds pds j'cs pds pcs
(24 + 18R ,, 8) 2 = .85 ,,4°

85 ,, 4 x 10 ,. 6 = &9G ps, surf. totale.

Porte , 8x 3 ,, 6 = 23 ,,4
Fenèt res (5 4 x 2 ,, 9> 3 = 44 ,, 0

67 ,4-

828 ,, S
8284

= 207v vgs de papier.

207½ x 30 ets
--= Sü. 17q prix du papier.

12

24 x 18 ,, 8 = 448 surf. du plancher.
448

= 661 vgs de tapis à $1.20.
2x × 3 1.20

• $'l9.20
4 p

Z7T9.64t1 prix du tapi8.
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